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Německo posílá 88 Leopardů 1 na Ukrajinu: Mohou
zastaralé tanky z 60. let něco změnit?

militarywatchmagazine.com/article/germany-leopard1-ukraine-1960s

Dne 3. února německá vláda oznámila balíček pomoci Ukrajině

včetně 88 tanků Leopard 1, který byl oceněn na 100 milionů EUR a

vozidla budou čerpána z rezervních zásob. Poté, co Berlín v

posledním lednovém týdnu oznámil, že dodá na Ukrajinu modernější

Leopardy 2 , přičemž tanky stejné třídy budou posílány z více

evropských členských států NATO, schopnost mnohem staršího

Leoparda 1 smysluplně posílit ukrajinskou válku. úsilí zůstává

otázkou. Tanky spolu s T-54/55 dodané ze Slovinska, bude nejstarší a

zdaleka nejméně schopný v ukrajinské službě a dále zvýší nároky na

údržbu, jak se země přiblíží tuctu různých tříd tanků, ať už v provozu

nebo plánované k dodání – z nichž všechny mají velmi odlišné

provozní potřeby. Patří mezi ně T-54/55, T-62, T-64, T-72/PT-91, T-

80, T-80UD/84, T-90, Challenger 2, Leopard 1, Leopard 2 a M1

Abrams. Hlavní zbraň Leoparda 1, stará konstrukce s puškou, má

nejen velmi omezený výkon ve srovnání s moderními zbraněmi s

hladkým vývrtem, ale může používat pouze 105mm náboje. Tento typ

vyhlášky zcela chyběl v ukrajinských předválečných zásobách a na
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Západě je velmi málo dostupný kvůli přestavbě na 120mm tanková

děla před více než 40 lety.  Sovětské tanky přestavěné na 125mm děla

s hladkým vývrtem z 60. let.

Tank ukrajinské armády T-64BV na frontových liniích Donbasu

 

Leopard 1 poprvé vstoupil do služby v roce 1965, ale nikdy nezažil boj

v tanku na stejné úrovni. Již ve své době však nebyl považován za

špičkové vozidlo, zejména ve srovnání se sovětským T-64, který v

současnosti tvoří páteř ukrajinských obrněných jednotek. Jeho

nástupce Leopard 2 se ukázal jako velmi zranitelný v boji , utrpěl

těžké ztráty v tureckých rukou, opět lehce vyzbrojení Kurdové a

militantní militantní Islámský stát v Sýrii a Iráku, čímž byla

životaschopnost mnohem starších a zranitelnějších Leopardů 1 ještě

více zpochybňována . Jejich ohlášená dodávka přichází v době, kdy

Rusko také vytáhlo ze skladu tanky T-62 ze 60. let pro frontovou

službu , i když spíše v jednotkách domobrany Donbasu než v

samotné ruské armádě.

Na rozdíl od Leoparda 1 používá T-62 pistoli s hladkým vývrtem, díky

čemuž je kompatibilní s moderními typy munice, a ty dodávané jsou

modernizovány o termo mířidla. Rusko také vyvinulo ambicióznější

modernizační balíček pro své tanky středního doletu T-72, které byly

https://militarywatchmagazine.com/article/ukraine-has-the-largest-tank-force-in-europe-can-its-750-t-64s-slow-russian-armour-down
https://militarywatchmagazine.com/article/avoiding-aleppo-no-leopard2-abrams-tanks-ukraine
https://militarywatchmagazine.com/article/why-russia-t62m-to-ukraine-local-force


3/3

poprvé dodány v prosinci, a také výrazně zvýšilo výrobu svého

horního tanku T-90M. Dodávky Leopardů 1 odrážejí skutečnost, že

jak NATO, tak Rusko stále častěji posílají na ukrajinskou frontu

všechny druhy obrněných jednotek, které mají, přičemž T-62 a

Leopard 1 jsou na spodním konci a T-90M a britské Challenger 2 na

horním konci pro příslušné protilehlé strany.
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